

# 南京路步行街将发放2100万元消费券

**本报讯** (记者 张钰芸)岁末年初,“中华商业第一街”南京路步行街将再次披上跨年节庆盛装,迎来2025年“南京路和你一起迎新年”街区主题跨年营销活动。该活动以街区消费券发放、商家促销活动、“跨年不打烊”狂欢、街区主体氛围美陈布置等内容,增强消费吸引力和辐射带动作用,持续打造“上海购物”跨年营销活动品牌IP。

据介绍,今年的消费券总计发放2100万元,以“大额券+小额券”“两轮发放+跨年专场”的形式发放,新增18家可使用商户,商户总数近80家,该券可在新世界城、新世界大丸百货、新世界丽笙大酒店、杏花楼、泰康食品、邵万生南京东路旗舰店、三阳南京东路旗舰店等街区商场、商户使用,并可叠加

# “跨年不打烊”一起买买买

优惠,让“一张消费券买遍南京路”成为现实,持续打造“没有围栏”的超级购物中心。

值得期待的是,南京路步行街“跨年不打烊”作为街区跨年迎新季的一大亮点,今年将特别设置“跨年专场”,推出限时限量“重量级”夜间券,配合商家营业时间延长,进一步扩大该活动的品牌影响力,进而挖掘街区夜间消费潜力,为街区跨年迎新市场的消费助兴。

借千万消费券“东风”,“跨年不打烊”有望点燃跨年消费“第一把火”。新世界城、新世界大丸百货、第一百货商业中心、世茂广场、悦荟广场、宏伊国际广场等百货和购物中心将推出各类满减、满减、返券等方式的促销活动和美陈布置,其中,U479、ZX创趣场、宏伊国际广场等还将引入IP快闪、IP周

边售卖等活动;同时邵万生、三阳南货店、泰康等知名老字号也将推出一系列促销活动,以实实在在的优惠,让利广大消费者。此外,今年南京路步行街还将联手高德打车,贴心提供100元打车券包,总计10万份,方便市民游客跨年消费后的回家路。

除了实实在在的促销活动,“中华商业第一街”的文化内涵也不能缺席。南京路步行街每年新年的“保留节目”——新春联名包袋系列,今年也将如约回归,再度与上海博物馆联手,策划并推出主题为“吉金宝蛇·福地灵街”的蛇年迎新系列文创包袋。该系列文创包袋产品的设计灵感来自上海博物馆藏“西周昭王方鼎”,这也是迄今为止南京路步行街与上博文创合作中,文物年代更久远、馆藏级别更高的一件。

## 住宿消费券吸引不少远距离游客

**本报讯** (记者 杨玉红)满300减90、满600减180、满900减270、满1200减360,上海近4000家酒店通通打七折。去哪儿平台数据显示,“乐游上海住宿消费券”发放以来,刺激上海酒店预订量同比去年增逾两成。值得一提的是,Top10客源地中,有苏浙沪“包邮区”游客,也有一半是北京、广州、深圳、成都、武汉这样的远距离城市。使用了消费券的游客中,有近两成同时购买了机票,住宿进一步拉动交通、游、购、娱的放大效应明显。

## 酒店预订同比增两成

去哪儿数据显示,今年以来,上海一直稳居全国旅游热门目的地前三位。10月19日“乐游上海住宿消费券”可以在去哪儿平台使用后,刺激上海酒店预订量增长明显。增幅最高的Top10商圈是:豫园地区、吴淞口国际邮轮港、徐家汇地区、淮海路/新天地、中山公园商业区、衡山路地区、迪士尼度假区、七宝古镇、浦东金桥地区、浦江镇地区。其中,豫园地区酒店预订增幅达到三成。

住宿消费券不仅拉动了酒店预订量,

也拉动了机票预订量。去哪儿数据显示,近两成使用了“乐游上海住宿消费券”的用户,同时预订了机票。住宿消费券同样吸引了远距离游客。从客源地来看,使用消费券最多的Top10用户城市是:上海、杭州、北京、广州、宁波、南京、深圳、苏州、成都、武汉,一半不在苏浙沪“包邮区”。

数据显示,平台上使用了“乐游上海住宿消费券”的用户中,23岁以下用户占比超过一半,40岁以下用户占比达到近九成。此外,女性用户更会精打细算,占比达到近七成。

### 新民随笔

“种完麦子,我想出去转转,往南走,去一个不冷的地方。”最近,麦子奶奶圆梦西双版纳的故事在全网刷屏了。麦子奶奶今年60余岁,家在河南农村。在一场直播连线里,她说出了自己质朴的心愿——忙完麦田后,骑上三轮车,搭起小帐篷,去一趟西双版纳,看看祖国的大好河山,触动了万千网友。

在很多人眼里,这个梦想平凡,甚至简单。但对于麦子奶奶而言,却是这辈子未曾实现的向往。“小时候就想出去转转,再不出去就出不去了”,这句话道出了她内心的无奈。在麦子奶奶的身上,能看到无数农村老人的身影,他们面朝黄土背朝天,或许去过最远的地方不过是几公里之外的城区,又或许一辈子就困在那片田野里,日复一日地重复着相同的生活。

脚踏实地,仰望星空,麦子奶奶也有梦。在麦子奶奶的身上,也能看到许多农村老人的坚韧与乐观,他们虽然生活在物质条件相对匮乏的环境中,经历过无数生活的磨难,但依旧怀揣着对生活的热爱,渴望能够走出农村,看看外面的世界,去体验那些远方的美好。

麦子奶奶的故事一经传播,收获了来自四面八方的鼓励与祝福,全网都密切关注着她的动态,各地文旅也向她发出“花式”邀约,还有网友试图为她提供食宿、向导等帮助。日前,这个故事终于有了温暖的后续——主播全力帮助,爱心网友全程接力,周全护送“麦子奶奶”顺利出发,坐头等舱、大摩托,安全抵达西双版纳,开启了一场暖冬之旅,尽显人间温情。在麦子奶奶的影响下,不少子女也纷纷带着长辈出发,追寻他们心中的“诗与远方”。

“人生不过麦子熟了几十次。”人人都有属于自己的“麦田”,也有想要抵达的“南方”。年过花甲的麦子奶奶尚不惧路途遥远,勇敢追梦。只要心中有梦,任何时候出发,都不算太晚。

### 追梦

陈佳琳

## 长三角一体化发展交出亮眼成绩单

# “万亿城市”多了 “一网通办”强了

长三角“万亿城市”增至9个、高铁营业里程超7600公里、170余项高频政务服务和应用实现跨省“一网通办”……昨天下午举行的“推动高质量发展”主题系列新闻发布会上,长三角一体化发展交出亮眼成绩单:重大平台、重大项目建设合力推进,一体化发展体制机制加快完善。

### 科技创新持续加强

2018年,长三角一体化发展上升为国家战略,6年来,沪苏浙皖三省一市着力完善区域合作,凝聚一体化发展合力,推进区域协调发展不断取得新突破。据长三角区域合作办公室主任、上海市发展改革委主任顾军介绍,2018年至2023年,长三角地区经济总量占全国比重从23.9%提升到24.4%,今年前三季度增速5.4%;“万亿城市”由6个增至9个,占全国比重超1/3。

张江、合肥综合性国家科学中心“两心同创”进一步深化;长三角科技创新共同体联合攻关计划加快推进,首批12家长三角创新联合体组建;长三角科技资源共享服务平台集聚大型科学仪器46441台(套),长三角科技创新券支持企业购买创新服务超7000次,支持金额超1.7亿元……一个个案例和数据,见证着长三角科技创新策源能力的持续加强,科技创新和产业创新的加速融合。“2024年全球创新指数(GII)全球百强科技集群排名中,上海-苏州集群位列第五,南京集群排第九,首次跻身前十。”顾军说。

### 公共服务更加便利

与此同时,基础设施互联互通水平持续

提升,公共服务便利共享有序推进,实实在在惠及民生。据介绍,目前长三角地区累计已有170余项高频政务服务和应用实现跨省“一网通办”,今年又创新推出长三角新生儿出生“一件事”、跨省就读家庭经济困难学生资助“免申即享”;长三角“超级环线”高铁开通,长三角高铁营业里程已超7600公里;全国每生产10辆新能源汽车中就有4辆来自长三角,新能源汽车充换电基础设施“一张网”加快构建,年度新建公共充电桩超12万个,提前完成年度目标。

### 加快发展寻求突破

2023年11月30日,深入推进长三角一体化发展座谈会在上海召开,为长三角地区进一步发展指明前进方向。一年来,第三轮长三角地区一体化发展三年行动计划制定实施,18项长三角重点合作事项合力推进,10项一体化发展实事项目加快实施,长三角区域物流提质增效降本、区域市场一体化建设、生态环境共保联治等专项行动共同推进。

“我们将继续项目化、清单式推进长三角一体化发展国家战略的实施。”顾军说,下一步,三省一市将共同推动落实长三角地区第三轮三年行动计划,切实把165项重点任务落到实处;扎实推进18项长三角重点合作事项,尤其是在加强科技创新和产业创新跨区域协同方面,提供更多高水平科技供给,在加快形成新质生产力上取得新进展。“我们将共同做好长三角一体化发展‘十五五’思路谋划,争取谋划更多重大平台、重大项目、重要制度,加快区域一体化发展新探索。”顾军说。

本报记者 毛丽君

SHRB 上海华瑞银行

# 定期存款

上海华瑞银行定期存款 受存款保险制度保障

3年定存	起存金额 50元起	2.80% 年利率
6个月定存	起存金额 50元起	1.50% 年利率
3个月定存	起存金额 50元起	1.45% 年利率

- 以上产品当日起息,提前支取按支取日我行人民币活期挂牌利率计息。
- 产品利率以手机银行最终展示为准,扫码下载App可查看详细详情。
- 更多产品详情、专属服务,可咨询您的客户经理。
- 如有其他咨询,可致电我行95173客户服务热线。(工作日:8:30-21:00,非工作日:8:30-17:30)



下载华瑞银行App 微信添加客户经理 咨询有惊喜



存款保险 DEPOSIT INSURANCE

本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护 中国人民银行授权使用